
 

80 

УДК 004.422.5 

Поліщук В. С., здобувач 2 курсу 

спеціальності 122 Комп’ютерні науки, 

Потапова Н. А., канд. екон. наук, 

доцент, доцент кафедри 

інформаційних технологій 

 

ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ СТРУКТУРИ ДАНИХ «ЧЕРГА» 

У ПРОГРАМУВАННІ ТА ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЯХ 

Донецький національний університет імені Василя Стуса, м. Вінниця 

У світі комп’ютерних технологій черга – це важлива концепція, яка допома-

гає у впорядкуванні та управлінні набором елементів. Вона використовується для 

зберігання та обробки даних у такий спосіб, що перший елемент, який додається 

до черги, також є першим, що видаляється з неї. Цей принцип, відомий як «пер-

шим прийшов – першим пішов (FIFO), дає змогу ефективно використовувати 

чергу в різних областях інформатики, включно з операційними системами, алго-

ритмами обробки даних та ін. [1]. 

Черги відіграють важливу роль у багатьох аспектах програмування, від управ-

ління завданнями до обробки подій. Вони є важливим інструментом для ство-

рення ефективних та надійних програм, які працюють із послідовністю дій або 

подій. Черги можуть мати різні реалізації, як-от черги на базі масивів або черги 

на базі зв’язних списків, і вони знаходять своє застосування в різних областях 

інформатики, від розробки програмного забезпечення до оптимізації роботи си-

стем [2]. 

Черги також можна знайти в реальних сценаріях за межами цифрового світу. 

Уявіть, наприклад, чергу людей, які чекають на посадку в автобус. Перша люди-

на, яка прибуває на зупинку, першою сідає в автобус, коли він прибуває. Анало-

гічна ситуація і з квитковою системою: хто перший у черзі, той обслуговується 

першим [3]. 

Розуміння того, як працюють черги та їх застосування, має вирішальне зна-

чення в інформатиці та розробці програмного забезпечення. Це дає змогу програ-

містам розробляти ефективні алгоритми та системи, які можуть виконувати зав-

дання структуровано та організовано. Отже, наступного разу, коли ви стоятимете 

в черзі або працюватимете з комп’ютерною програмою, подумайте про концеп-

цію черг і про те, як вони допомагають операціям працювати безперебійно [4]. 

А тепер давайте розглянемо на практиці чергу. 

Програма нижче моделює роботу банківської черги, де клієнти заходять у 

чергу та обслуговуються у порядку їхнього приходу. Використовуючи мову прог-

рамування C#, код демонструє структуру черги, реалізованої за допомогою стан-

дартного класу «Queue», а також механізм додавання клієнтів до черги та їх об-

слуговування. 
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Рис. 1. Код роботи банківської черги  

Рис. 2. Продовження коду 
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Рис. 3. Результат коду 

Цей код пропонує просту реалізацію черги у мові програмування C#, яка дає 

змогу ефективно додавати клієнтів до черги, обслуговувати їх у порядку черги та 

виводити повідомлення про їх обслуговування. Черги відіграють важливу роль у 

програмуванні та інформаційних технологіях, забезпечуючи правильне упоряд-

кування та обробку даних у процесі виконання програм. Вони знаходять застосу-

вання у широкому спектрі задач, від управління завданнями до оптимізації ро-

боти систем, завдяки принципу «першим прийшов – першим обслугований», 

який є ключовим для багатьох алгоритмів та програмних рішень. 
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